



SUD RHÔNE ALPES
BANQUE ET ASSURANCE

Le bon sens a de l'avenir

CAISSE REGIONALE DE CREDIT AGRICOLE MUTUEL SUD RHONE ALPES
SOCIETE COOPERATIVE A CAPITAL VARIABLE

Au capital actuel de 70 455 381,25 euros

Siège social : 15-17, rue Paul Claudel - 38100 GRENOBLE
402 121 958 RCS GRENOBLE

DES RESULTATS EN LIGNE AVEC LES AMBITIONS DE CROISSANCE POUR 2014

INFORMATION FINANCIERE TRIMESTRIELLE AU 31 mars 2014,

Grenoble le 30 avril,

Lors de sa séance du 30 avril, le conseil d'administration a arrêté les comptes du Crédit Agricole Sud Rhône Alpes au 31 mars 2014.

Chiffres Clés en M€	31/03/2013	31/03/2014	Variation
Encours de Crédits	11 692	12 062	+ 3,2%
Encours de Collecte	17 096	17 538	+ 2,6%
Dont collecte bilan conservée	9 868	10 430	+ 5,7%
Produit Net Bancaire	108,7	109,2	+0,4%
Charges de Fonctionnement	-57,8	-58,4	+1,0%
Résultat Brut d'Exploitation	50,9	50,8	-0,2%
Coût du risque affecté	-5,7	-2,8	-50,5%
Résultat net social	18,1	18,9	+ 4,9%
Résultat net consolidé part du Groupe 1 ^{er} trimestre 2014	23,7	31,8	+ 34,6%

ACTIVITE COMMERCIALE

Dans un environnement économique et financier atone, le Crédit Agricole Sud Rhône Alpes affirme sa position de leader sur ses marchés et accompagne le développement de ses clients en leur proposant des produits adaptés et innovants. La Caisse Régionale a maintenu sa dynamique d'équipement de la clientèle et commercialisé près de 27 000 nouvelles cartes sur les 12 derniers mois ce qui a fait progresser de plus de 4 points le taux d'équipement de ses clients. La diffusion de la carte paiement sans contact et du support carte bio dégradable ont contribué à ce succès qui témoigne de l'intérêt de cette offre pour nos clients.

A plus de 12 Mds €, les encours de crédit augmentent de 3,2% par rapport au 31 mars 2013 tiré par la croissance des encours de crédit habitat à +5,7%.

La Caisse Régionale a connu une bonne activité de collecte sur ce trimestre. Au 31 mars, l'encours de collecte bilan conservé après centralisation à la CDC progresse de 5,7%, porté par la commercialisation soutenue du compte sur livret sociétaire et de l'épargne logement qui progresse de près de 10% sur 12 mois. Ce développement des capitaux collectés auprès de nos clients en épargne bilan renforce notre capacité de financement des projets de nos territoires.

Au niveau des assurances de biens, la dynamique se poursuit et va se renforcer par le lancement dans les prochaines semaines d'une nouvelle offre SANTE modulaire et adaptée à tous les profils de clientèle.

Par ailleurs, la Caisse régionale Sud Rhône Alpes a déployé un nouveau concept d'agences se caractérisant notamment par :

- Des espaces commerciaux entièrement revus et correspondant davantage aux modes de consommation actuels,
- Le renforcement de l'expertise, développée grâce à la mise en place de spécialistes dans les domaines de l'épargne, du crédit immobilier et de l'assurance prévoyance.

Au travers de 9 agences c'est plus de 50 000 clients qui bénéficient d'ores et déjà de ce nouveau modèle de relation appelé à être étendu à l'ensemble de notre réseau de proximité.

STRUCTURE FINANCIERE

Par l'accroissement simultané des encours de collecte et de crédits, la Caisse Régionale réalise un développement équilibré qui lui permet d'améliorer le niveau de son ratio crédit/collecte (RCC) à 115.9%.

Les ressources bilan apportées par la clientèle représentent 10,4Mrd € soit 69% du total bilan de la Caisse régionale, le complément étant représenté soit par des refinancements intragroupes soit par les fonds propres de la Caisse régionale. Ces derniers s'élèvent à 1,7Mrd € et représentent 12% du total bilan.

En incluant la collecte hors bilan, le total des placements de nos clients s'élève à 17,5 Mrds € démontrant la dynamique et la couverture de nos territoires sur sa consommation de crédits (12,1 Mrds €).

L'endettement court terme de la Caisse régionale s'élève à 1,2 Mrd € couvert à 185% par ses réserves de liquidité (Actifs liquéfiables, réserves BCE) qui s'élèvent à 2,2 Mrds €. Le ratio de liquidité standard s'élève quant à lui à 171%.

Le Ratio de solvabilité (CRD4) se situe au 31 décembre 2013 à 17,1% composé en intégralité de Core Tier one. Il confère à la Caisse Régionale une capacité de développement et une structure financière solide.

RESULTATS FINANCIERS

Le PNB est stable à 109,2 M€ malgré un renchérissement de la ressource collectée. La contraction de la marge d'intermédiation liée à un effet base sur des produits de swaps encaissés au 1er trimestre 2013 est compensée par le développement des autres compartiments de PNB. Les principaux facteurs de croissance résultent de l'équipement de nos clients en produits et services, des bons résultats en sinistralité ADI et de la forte progression des revenus de valeur.

Les charges de fonctionnement présentent une évolution maîtrisée à 1% alors que dans le même temps la Caisse Régionale investit fortement dans un ambitieux projet de rénovation de sa distribution qui place le service client au coeur de ses activités.

A 53,4 points, le coefficient d'exploitation se maintient au même niveau qu'en mars 2013 et confirme la solidité du modèle de banque de proximité.

Le coût du risque affecté de 2,8 M€ est en diminution de 50% par rapport à la même période 2013, en parallèle d'une baisse des CDL de 0,11 point à 1,27% des encours en capital. L'effort de provisionnement des risques futurs est cependant maintenu via une dotation nette de 12 M€ en provisions collectives et FRBG.

Malgré un environnement adverse, la solidité des fondamentaux de la Caisse Régionale et sa forte culture de la maîtrise des risques permettent un accroissement du résultat qui s'établit à 18,9 M€ (+ 4,9%).

Après prise en compte des retraitements liés aux normes IFRS (dépréciation durable des titres, opérations de couverture de taux, impôts différés, FRBG), du résultat des Caisses Locales et du fonds SRA Placement, le résultat net consolidé s'établit à 31,8 M€, en progression de 34,6%.

Second Marché- ISIN : FR0000045346

Responsable de l'Information Financière : Jean-Noël SAPPEY

E-mail : jean.noel.sappey@ca-sudrhonealpes.fr